DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	AFET BİLİNCİ-II

	SINIF
	5-6-7-8. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	2. ÜNİTE: İNSAN KAYNAKLI AFET TÜRLERİ

	KONU
	İNSAN KAYNAKLI AFETLER VE NEDENLERİ

	SÜRE
	40+40’=80 dk

	TARİH
	23-27 Şubat 2026


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	AB.2.2.1. İnsan kaynaklı afetlerin nedenleri hakkında çıkarımlarda bulunur.

	Değerler ve beceriler
	Araştırma, Karar verme, Çevre okuryazarlığı Medya okuryazarlığı Harita okuryazarlığı Konum analizi, Değişim ve sürekliliği algılama, Mekânı algılama, Öz yönetim, Sosyal katılım, İletişim ve iş birliği, Tablo, grafik ve diyagram çizme ve yorumlama, Zaman ve kronolojiyi algılama

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, Soru Cevap, Beyin Fırtınası, Tartışma, Münazara

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Akıllı Tahta, EBA, Gazete ve dergiler, Videolar, Makaleler, Belgeseller, Televizyon haberleri

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
Sosyalciniz.net
	Dünya'da çeşitli doğa olayları meydana gelmektedir. Bu doğa olayları Dünya'mızın iç ve
dış yapısının bir ürünü olarak ortaya çıkmaktadır. Deprem, volkanik hareketler, fırtına, yangın, toprak kayması gibi olaylar bu iç ve dış etkenler sonucu oluşan olaylardan birkaçıdır.
Doğa olayları insanların ve insan faaliyetlerinin olmadığı bir ortamda meydana gelmesi veya can ve mal kaybına sebep olmaması durumda afet olarak nitelendirilmez. İnsanları etkileyen, can ve mal kaybına sebep olan doğa olayları afet olarak değerlendirilmektedir. Bir doğa olayı; dere yataklarına yerleşme, deprem yönetmeliğine uygun olmayan yapılaşma, bitki örtüsünün yok edilmesi gibi nedenlerle afete dönüşebilmektedir.

Can ve mal kaybına neden olan afetler doğa ve insan kaynaklı afetler şeklinde iki gruba ayrılmaktadır. Doğa kaynaklı afetler doğada çeşitli etkenler sonucu oluşan olaylardır. Deprem, sel, heyelan, çığ, kuraklık, fırtına, dolu, hortum, meteor düşmesi gibi engellenemeyen doğa olayları insanların yaşamını etkileyen olumsuz sonuçlar doğurmaktadır.

İnsan kaynaklı afetler, insanların çeşitli faaliyetleri sonucunda ortaya çıkan olaylardır. İster
kasıtlı isterse kasıtsız şekilde ortaya çıkan bu olaylar; hayatın genel akışını bozacak ölçüde sonuçlar doğurabildiği gibi can ve mal kaybına sebep olabilir, ekolojik dengeyi bozabilir. Örneğin büyük can ve mal kayıplarının yaşandığı yangınlar, patlamalar, kontrol edilemeyen nükleer sızıntılar, büyük kazalar, çatışmalar ve savaşlar insan
kaynaklı afetlerdendir.
Doğa kaynaklı sayılan ancak oluşumunda insanların etkili olduğu, toplu can kayıplarına ve
çevrenin büyük zarar görmesine sebep olan afetler de vardır. Hava, su ve toprak kirliliği, asit yağmurları, erozyon gibi afetleri bunlara örnek olarak verebiliriz

	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
	1- İnsan kaynaklı afetlerin nedenleri nelerdir?

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
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